

金像獎提名揭盅 《七月與安生》12項提名最多

小齊家棟內訌 鮑姐惡鬥小紅



《七月與安生》以12項提名為今屆最多。劇照



鮑起靜(右)憑《大手牽小手》力爭影后。劇照



惠英紅在《幸運是我》的演出早得好評。劇照



《一念無明》余文樂首度角逐影帝。劇照



曾國祥(右)力爭最佳導演。資料圖片

香港文匯報訊(記者李慶全、李思穎)曾國祥前晚開完夜班仍在睡夢中時，被多個祝賀訊息吵醒。對於自己執導的《七月與安生》獲12項提名成為最多提名的電影，還有獲提名最佳導演，他高興地說：「非常感謝，亦很感恩！今次特別開心能獲得多個獎項提名，因《七月與安生》是多個部門的努力所成就的，多謝金像獎有份投票的同輩、前輩，也很開心大家喜歡這電影。對於獎項，自己則不會想太多，平常心面對。」

杜琪峯曾多次提名最佳導演，他說：「多謝《樹大招風》、《三人行》這兩部戲的老闆林建岳、寰亞電影所有工作人員、還有兩部戲所有台前幕後演員及工作人員。」

金燕玲重視提名與獎項

去年憑《踏血尋梅》獲最佳女主角的金燕玲，今年再憑《一念無明》有望「稱莊」，金燕玲心情興奮地表示：「2017年開年開得好靚，其實去年到現在也盡力做好自己工作，我一直很重視提名和拿獎，希望靠這些帶動自己有個工作機會，但不敢想能否『稱莊』，會隨緣。人家說我大熱更加驚，拿到獎會好失望，自己獲提名當然是希望拿獎。」笑言過去數度獲得提名，但每次坐在台下等宣佈的一刻都會很緊張和心情矛盾，明知賽果已落定，仍會緊張自己能否獲獎。「做了這麼多年戲，也控制不到自己情緒，因人是貪心的，坐着時真的不知要做怎樣的表情，一直在笑又好好像很假，但又不想太激動。」她坦言存有私心的希望同樣演出《一》片的余文樂、曾志偉及黃進能齊捧獎。

文詠珊憑《寒戰II》入圍女主角，她高興說：「好開心可再次入圍最佳女主角，我會以平常心去面對，會繼續努力，希望下次向最佳女主角進發。」《骨妹》的廖子好也入圍女主角獎，她得知消息時正跟入圍新演員的拍檔余文樂一同宣傳電影當中，二人即相擁而泣，還泣不成聲。

吳業坤憑《幸運是我》角逐最佳新演員獎，當知道有份獲提名後，他即面露驚訝神色說：「吓，都好 Surprise，沒想過自己接觸到電影獎項，有份提名好開心，今年沒想過確實會在影圈發展，很開心導演讓我做個好粗魯、豪邁、骯髒的車房仔角色。」

曾志偉則替余文樂獲男主角獎提名大感高興，並表示最期望能與兒子曾國祥一同獲獎。



《樹大招風》兩名男角任賢齊(右二)跟林家棟一起角逐香港電影金像獎最佳男主角。劇照

雙實力爭影帝，共錄得7項提名，兩人將要跟實力派男星《脫皮爸爸》吳鎮宇與《寒戰II》梁家輝以及首度提名影帝的初哥《一念無明》余文樂展開角逐，誰可跑出確屬未知數。不過，家棟剛於香港電影評論學會初噏影帝滋味，未知能否憑此優勢取悅金像獎各評審而再下一城。

至於影后之爭，有曾獲金像影后的《大手牽小手》鮑起靜、《北京遇上西雅圖之不二情書》湯唯及《幸運是我》惠英紅擺下擂台陣，三人的演技無庸置疑，但同樣遇上兩個初次角逐金像影后的小妮子——《七月與安生》的周冬雨和馬思純，之前她倆奪得金馬影后，實力也不能小覷。

入圍最佳導演的有經驗老到的《三人行》大導演杜琪峯以及《美人魚》的周

星馳，他們面對經驗較淺的《七月與安生》曾國祥、《一念無明》黃進及《樹大招風》的許學文和黃偉傑，未知能否造就一次「鮮浪潮」導演提升的機會。

配角獎實力派掛帥

男配角獎則全屬好戲之人的競爭，《一念無明》曾志偉、《北京遇上西雅圖之不二情書》秦沛、《導火新聞線》吳孟達、《樹大招風》姜皓文及《點五步》廖啟智，單看提名演員已屬勢均力敵。至於最佳女主角，《一念無明》金燕玲已是上屆同一獎項的得主，之前又拿下金馬女配角，實屬超大熱之選；其他新晉如《一念無明》方皓文、《美人魚》張雨綺、《骨妹》廖子好及《寒戰II》文詠珊未知能否要靠邊站了。



昨日由郭富城(右)和金燕玲宣佈入圍名單。劇照



林家棟已憑《樹大招風》贏得香港電影評論學會的影帝。劇照

惠英紅正身在台灣拍戲，當獲悉有影后提名，她笑着說：「真的很開心，得到自己地區一個認同。在《幸運是我》中其實希望將媽咪整體形象拍出來，得到提名我已當贏了，希望媽咪知道我用心做這個角色。很開心呀，聽到其實情緒都好波動，但也很開心，又想起了我媽咪，所以希望平靜度過這一日。到頒獎禮時扮靚點去坐一日，享受這麼大的盛會。」

周冬雨跟馬思純憑《七月與安生》一同奪得金馬獎成為「雙影后」，如今再度一起提名金像獎最佳女主角，周冬雨回應說：「謝謝安生帶來的不斷驚喜，也恭喜《七月與安生》有這麼多好成績！」馬思純亦高興表示：「為我們整個電影而高興，謝謝金像獎給《七月與安生》那麼多美好的肯定，幸運且感恩！」

城城雖無提名未感失望

香港文匯報訊(記者李慶全)昨日負責揭曉金像獎各項提名的郭富城，由於一直忙於拍戲和舉行演唱會，也沒有時間看過所有提名電影，影帝方面也只好選一起合演的《寒戰II》梁家輝。對於自己未獲提名，城城說：「我也沒失望，提名與否也同一心態，因我都是個很努力的演員，而且去年才拿了獎(影帝)，我算是過來人。有提名過又沒獲得提名，但最後也拿到獎，



雖然城城無份入圍，但《寒戰II》仍有梁家輝(左)力爭影帝。劇照



湯唯(右)有份提名影后。劇照

所以會同樣支持大家，即使今年沒提名，也會衷心祝福每位入圍的演員拿到一張漂亮的成績單！」

家棟樂與夥伴們行紅毯

早前憑《樹大招風》奪得電影評論學會最佳男演員的林家棟，獲悉入圍今屆金像獎後表現雀躍。「當然很開心，這麼大個人首次以男主角身份去提名，但無論結果怎樣，已證明過去的努力沒有白費。最開心除了自己外，也很恭喜大家，包括小齊(任賢齊)和黑仔(姜皓文)；而導演及編劇都能入圍今次金像獎，更可跟小齊一起行紅地毯，今次真的很開心！」

任賢齊身在美國巡唱當中，他越洋接獲消息後表示：「凌晨兩點收到這消息，睡意立刻全消！很開心《樹大招風》得這麼多項提名，大家努力沒有白費！要恭喜導演們，還有恭喜家棟！」小齊坦言自2000年憑《星願》提名最佳新演員之後，是17年來第一次再得到金像獎提名。「今次是提名最佳男主角，真的很意外啊！自己可得提名當然開心，同時也替我們的兄弟林家棟高興，我們的電影男主角佔了兩個席位，家棟加油！我有提名已很滿足。」

吳鎮宇憑《脫皮爸爸》入圍男主角，他表示這部片的特別意義是講香港的轉變，用一個阿伯每個年齡的一兩場戲去代表香港在轉變，感覺幾有趣、幾好玩。鎮宇回想扮演阿伯角色的苦況時說：「每日用4個鐘化妝，再要拍14個鐘，之後再用12天減20磅操四塊腹肌，最後變回一個20多歲的人。令我首次知道肌肉痛是會痛到喊和暈，變後生真的不易。」至於余文樂則坦言公佈他入圍後，獲得不少報章的電話和短訊，他說：「好開心，首次提名(男主角)，是零的突破！好多身邊的人、朋友、家人、公司同事都很開心，導演、老爺曾志偉更是第一個來電給我。開心是因付出了許多，今次有這樣的成績，大家都很开心，多謝各位！」

湯唯即親愛女兒賀入圍

湯唯得知再度提名金像影后，她回覆記者說：「謝謝香港金像獎的驚喜，知道提名我就抱著小 Summer 親了一口來祝賀！」又笑謂去年獲提名時，其女兒還在她的肚子裡呢。憑《大手牽小手》再次挑戰影后寶座的鮑起靜也高興表示：「開心！感謝！如在夢中！雖然對手強勁！自

演藝人協會將幫忙

志偉透露演藝人協會會跟魯芬的姪女聯絡，商量如何幫手，出殯當天應該有很多演藝界人士去吊唁。「我們在這方面較熟悉，應該會幫忙接待，(經濟上可需要協助?)不需要，她應該有積蓄。(之前有否去醫院探她?)我在美國時已知她昏迷，再收到消息已是等緊日子。」



曾志偉(左)昨日借一名相撲手出席食肆開幕活動。劇照

太太跟魯芬青梅竹馬 志偉難過不想說話

香港文匯報訊(記者李思穎)曾志偉跟日本相撲冠軍白鵬翔昨日出席一家日本料理店的開幕禮，西裝筆挺的志偉和白鵬翔坐着給傳媒合照，在身形龐大的相撲手旁邊，志偉即顯得更渺小，形成有趣的畫面。

對於魯芬日前病逝，她生前在訪問中提到與志偉的關係屬亦師亦友，志偉謂：「是靠她自己的努力，我很喜歡她

為人夠義氣，猶像一個男人。這個造型很難在香港找到，男的有大傻(成奎安)，女的便是她，可以兇神惡煞，外表『巴巴閉』心地善良又得。」對於魯芬離逝志偉大感難過，「我們不僅是電影上的關係，她和我屋企也很親密，跟我太太更是青梅竹馬。我最早得知她的離逝，當天有記者聯絡我，我已難過得不想說話。」